

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 42 (7484)

Среда, 28 февраля 1962 г.

Год издания 32-й

Цена 2 коп.

Делу коммунизма!

Трудовая победа коллектива шестого участка «Полысаевской-2» в центре внимания горняков нашего рудника. Намеченный на февраль рубеж взят. На три тысячи перевыполнил он свое обязательство. Победили шахтерская спайка, организованность и каждая сбереженная в труде минута.

Да, именно счет на минуты, которые складывались в часы сэкономленного времени был важнейшим резервом для горняков шестого в борьбе за взятое ими обязательство.

Поход за увеличение рабочего времени комбайна имеет здесь свою историю. Еще более двух лет назад механизаторы этого участка, взяв на строгий учет время, добивались 15—16 тысяч тонн в месяц на комбайн. То, что достигнуто сегодня, — закономерный итог всей предшествующей работы.

Борьба с потерями рабочего времени, в результате которой достигнута победа полысаевцев, все шире распространяется на предприятиях города. Она принята на вооружение инциатором похода за «+600» И. С. Корневым и его последователями. Строгий хозяйский счет часам и минутам рабочего времени дает свои плоды уже во многих комбайновых лавах. У рекорда с «Полысаевской-2» есть хорошие спутники. Это — победы бригады И. С. Корнева — 14.000 тонн, участков первого и второго (начальники тт. Голосов и Воробьев) с шахты «Полысаевская-3», имеющих на своем счету соответственно 14.500 и 12.000 тонн. Примерными последователями почина Корнева показали себя горняки «Журилки-3». Здесь семь лав из девяти превысили «+600».

Поход за разумное хозяйское использование рабочего времени широко разворачивается на заводе «Кузбассэлемент». Партийная и профсоюзная организации этого предприятия сумели придать ему подлинно массовый характер. Выявление резервов повышения производительности труда стало здесь делом каждого рабочего.

Лозунг «Каждый час — делу коммунизма» нашел поддержку

на заводах полукоксования, электроламповом и других предприятиях города.

Первые успехи на этом пути уже есть. Они станут еще большими, если каждый трудящийся воспримет поход за экономию рабочего времени, как самое близкое для себя дело.

Малы минуты, но из них складываются часы полезного для Родины, для коммунизма труда. Они рождают поток сверхпланового угля, дают на тысячи рублей другой сверхплановой продукции. Дело чести каждого труженика города внести в это свой личный вклад. К этому зовут нас решения XXII съезда партии, новал Программа КПСС.

Уже дает свои плоды борьба за увеличение производительности комбайнов в очистных забоях, за сокращение потерь рабочего времени. Рудник преодолел отставание и в феврале имеет сверх плана более 6.500 тонн топлива.

Но в этом успехе мала ваша доля, горняки шахт имени 7 ноября, имени С. М. Кирова и «Полысаевской-1». Тянет весь рудник назад ваш долг, грамотницы. Вашим коллективам настала пора кончать с отставанием и равнять свой трудовой шаг по поступи передовых коллективов.

С плюсом завершают февраль ярославцы. Но неустойчивый этот плюс. Серьезное беспокойство вызывает тот факт, что из двенадцати комбайновых новых лав только три (!) работают с перевыполнением плана, а остальные в порядочном долгу.

Маяки передового опыта ярко светят всему руднику. Их свет должен стать устойчивым и надежным. Об этом надо по-настоящему позаботиться руководству треста «Ленинуголь». Распространение передового опыта на все шахты рудника должно быть не благим пожеланием, а твердым законом. Набирающий новой силы почин И. С. Корнева, замечательный пример борьбы за уголь на шестом участке «Полысаевской-2» открывают широкую возможность для большого угольного потока на руднике. Эта возможность должна стать действительностью.

135 процентов нормы

ШАХТА «ПОЛЫСАЕВСКАЯ-1». Бригады тт. Коновалова и Ерофеева с участка № 3 комбайном ПК-3 на проходке 50-й разрезной печи 24 февраля подвинули забой на 31 погонный метр (норма на смену 5,8 погонного метра). Задание выполнено на 135 процентов.

Б. ЛУКИН, рабкор.

Кемеровская
областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ

По родной стране

Квартира-эталон

Ленинградские строители настойчиво борются за высокое качество жилых домов. Сейчас родилась интересная инициатива: в шести крупных районах застройки созданы квартиры-эталон, они являются как бы наглядным пособием для рабочих, инженеров и техников, осуществляющих застройку данного района.

В квартире-эталоне все работы выполнены с соблюдением самых высоких технических требований. Особое внимание уделено повышению качества скрытых узлов звуко- и теплоизоляции, внутренней отделке помещений.

Создание квартир-эталонов сказалось на повышении качества домов. В январе и феврале нынешнего года резко возросло число жилых зданий, принятых государственной комиссией с отличной и хорошей оценками.

«Алло! Я вас вижу...»

Сравнительно недавно существуют в Москве, Ленинграде и Киеве переговорные видеотелефонные пункты, но они уже завоевали большую популярность населения. Книга отзывов московского узла полна благодарственных слов.

Сейчас видеотелефонная связь осуществляется только между тремя городами: Москвой, Ленинградом и Киевом. В скором времени в общую видеотелефонную сеть подключится и Львов. В перспективе такие города, как Рига, Таллин, Вильнюс, а затем другие крупные пункты страны.

Минский автомобильный реконструируется

Строительство крупного прессово-кузовного и инструментально-штампового корпуса началось на Минском автомобильном заводе. Этот корпус займет несколько десятков тысяч квадратных метров. На его площадях будет создано производство цельно-металлических кабин для новых автомобилей, а также различных инструментов и штампов. Предприятие в течение ближайших лет подвергнется коренной реконструкции. Его производственные площади увеличатся на 78 процентов.

Эти и другие рекомендации института уже находят практическое применение. Новые лопаточные аппараты, заменившие устаревшие, установлены на одной из турбин на Смоленячской ГРЭС. Новшество дало возможность увеличить мощность агрегата. В Бобруйске одна из турбин станции также переведена на теплофикационный режим. Коэффициент полезного действия ее увеличился на одну треть. Советы ученых применяются и в Гомеле.

Модернизация городских электростанций

МИНСК. (ТАСС). Оригинальные схемы перевода турбин электростанций небольшой и средней мощности на теплофикационный режим разработали научные сотрудники Белорусского политехнического института. Такая модернизация увеличит мощность турбин, повысит их экономичность, удлинит сроки эксплуатации станций. Открываются возможности значительной экономии топлива, увеличения выхода пара для производственных и бытовых нужд. Отпадает надобность в строительстве ряда котельных.

Эти и другие рекомендации института уже находят практическое применение. Новые лопаточные аппараты, заменившие устаревшие, установлены на одной из турбин на Смоленячской ГРЭС. Новшество дало возможность увеличить мощность агрегата. В Бобруйске одна из турбин станции также переведена на теплофикационный режим. Коэффициент полезного действия ее увеличился на одну треть. Советы ученых применяются и в Гомеле.

ВСТРЕЧИ С КАНДИДАТАМИ

Наказы избирателей

Весть о том, что состоится встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, быстро облетела поселок горняков полысаевских шахт. Вечером 26 февраля в клубе строителей шли празднично одетые люди. Заполнен зрительный зал, нет уже места в проходах. Дружная явка избирателей еще раз ярко свидетельствовала о сплоченности наших людей, их активном участии в подготовке к выборам.

Бурными аплодисментами встречается появление в президиуме М. И. Лукошенко. Довенное лицо тов. Ново-

селов рассказывает о ее жизненном пути, призывает избирателей в день выборов отдать свои голоса за М. И. Лукошенко.

Выступившие избиратели говорили о большом трудовом подъеме на шахтах, стройках, заводах, о том, что все советские люди с глубоким удовлетворением встретили обращение ЦК КПСС ко всем избирателям. Выражая готовность отдать свои голоса за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных, представители предприятий давали наказ своему кандидату.

— Мария Иосифовна — сказал тов. Чертен-

ков, директор школы № 17, — мы наказываем вам: будьте достойны высокого звания депутата Верховного Совета, активно участвуйте в его работе, проявляйте заботу о повышении материального благосостояния наших людей. Участвуя в работе советского парламента, боритесь за укрепление мира во всем мире.

Далее тов. Чертенков наказывает М. И. Лукошенко держать тесную связь со своими избирателями, заботиться о их нуждах, запросах. В частности, он говорит, что в поселке шахты «Полысаевская-1» нужна новая типовая школа.

Область сплошной кинофикации

В районном центре Кельменцы открылся широкоэкранный кинотеатр, седьмой по счету в районных центрах Черновицкой области. Идет подготовка к открытию таких же кинотеатров в районных центрах Секиряны, Новоселице и Герце.

Буковина — теперь область сплошной кинофикации. Здесь не только в сельских административных центрах, но и в большинстве сел есть свои кинотеатры со стационарными киноустановками.

ТАСС.

5000 свиной за один год



Ростовская область. Отличных показателей добился в труде знаменитый механизатор Дона Григорий Плотников из совхоза «Пролетарская диктатура» Мясниковского района. Он один в прошлом году откормил 4.800 свиной и, кроме того, выращивал кукурузу на 66 гектарах.

В этом году Г. Плотников решил откормить не менее 5.000 животных и засеять кукурузой 100 гектаров. Широкая механизация всех работ на ферме, высокопроизводительное использование техники позволяют Плотникову успешно брать намеченные рубежи.

На снимке: Григорий Плотников. Фото В. Турбина.

Фотохроника ТАСС.

Всегда быть на страже общественного порядка

Для победы коммунистического общества необходимо не только развивать материально-техническую базу, но и обеспечить высокий уровень сознательности всех граждан общества. Коммунизм — это не только полное изобилие, не только миллионы тонн угля, железа, нефти, цемента, хлеба — это и новый человек, честный, морально и физически сильный, свободный от пережитков прошлого.

Новый этап в жизни нашего общества вызывает у советских людей законное стремление как можно быстрее покончить со всем тем, что мешает нам двигаться вперед, спокойно жить и трудиться.

Наше общество имеет все возможности покончить с преступлениями, так как у нас нет социальной основы для развития преступности. Дело борьбы с правонарушителями в значительной степени зависит от использования могучей силы общественности, от четкой работы органов милиции, суда, прокуратуры, от все более и более тесного объединения усилий государственных органов и общественных организаций.

В марте 1959 года ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли специальное решение «Об участии трудящихся в охране общественного порядка». Курс партии на повышение роли общественности в борьбе с преступностью и нарушениями правил социалистического общежития — это воплощение в жизнь ленинских идей об организации широкой всенародной борьбы с пережитками капитализма.

Сейчас в нашем городе работает 80 народных дружин, объединяющих около 10 тысяч трудящихся.

Большой любовью у трудящихся пользуется дружина завода «Кузбассэлемент». Это зрелый коллектив — гроза хулиганов и пьяниц. Оперативность, четкость и деловитость — вот стиль работы штаба этой дружины. Командир дружины тов. Осокина, начальник штаба тов. Ильин так поставили дело, что штаб превратился в подлинно народный орган власти. Туда обращаются граждане по семейно-бытовым вопросам, с жалобами о защите их прав и интересов, за консультациями. Главным в работе тт. Осокина и Ильина является убеждение путем личной беседы, выступления перед трудящимися с лекциями и докладами, профилактики правонарушений. Этот опыт заслуживает всяческого одобрения и активной поддержки.

Умело организуют охрану общественного порядка народные добровольцы шахты имени С. М. Кирова, ВГСЧ, шахт «Журилка-3», «Полысаевская-2», треста «Кузбассуглегеология», геологоразведочной партии, шахты «Комсомолец» и многих других предприятий.

Многие дружинники при выполнении своего общественного долга нередко проявляют бесстрашие и героизм, не останавливаются ни перед какими препятствиями по пресечению преступлений. За образцовое выполнение общественного поручения, а также мужество и героизм Иван Осипович Красногирев, дружинник завода «Кузбассэлемент», награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР. На областном слете грамотами и ценными подарками награждены наши дружинники тт. Околедов, Ильин, Новоселов, Бюльт, Ломбалин, Васильев.

В деятельности дружин главное место должны занимать профилактика, убеждение, воспитание, предупредительное общественное воздействие. В докладе на XXII съезде КПСС Н. С. Хрущев говорил: «Нужно предпринимать такие меры, которые предупреждали бы, а потом совершенно исключали проявление у отдельных лиц каких-либо преступ-

С. ЩЕРБИНИН,
секретарь ГК КПСС

ков, наносящих вред обществу. Главное — это профилактика, воспитательная работа».

Вовремя остановить человека, вставшего на неправомерный путь, не дать ему совершить проступок, взять его под трехкратный контроль товарищей — таков наиболее гуманный, присущий духу социалистического строя метод воспитания.

Однако, проверка, сделанная оперативным сектором городского штаба дружины, показала, что отдельные партийные организации за последнее время ослабили внимание к работе дружин. Так, на шахте «Полысаевская-Северная» не было специальной комнаты для дежурства, не были составлены графики дежурств, не велось журналы учета, не составлялись маршруты патрулирования. Секретарь партийной организации тов. Матюхин и председатель шахтного комитета профсоюза тов. Быков самоустранились от руководства народной дружины.

На шахте имени Ем. Ярославского не организуется дежурство дружинников во Дворце культуры, а также в комбинате. В поселке Лапшиновка в январе было сорвано II дежурство. Плохо работают дружины на шахте «Полысаевская-3», в Ленинском ШСУ треста «Ленинголь», горношахтном комбинате, вагонном депо, на шахте им Карла Маркса, заводе «Красный Октябрь», комбинате бытового обслуживания.

Эти факты говорят о том, что отдельные хозяйственные, партийные и профсоюзные руководители все еще недооценивают большое общественное воспитательное значение работы народных дружин.

Не принимаются еще действенных мер по обеспечению безопасности движения автотранспорта. Большую помощь в этом деле должна оказать созданная при городском штабе группа безопасности движения. Однако следует признать, что эта группа во главе с тт. Титовым и Жмуровским работает еще неудовлетворительно. Многие дружинники автобаз допускают срывы дежурств, являясь на дежурства без поясков, значков и удостоверений. Директор автобазы комбината «Кузбассуголь» тов. Лобзин за последнее время прекратил проводить какую-либо работу по укреплению дружины, не выполняет своевременно предписания автоинспекции.

Что нужно, сделать, чтобы поправить работу народных дружин, внести в это дело больше организованности и активности? Прежде всего, в этом деле личный пример должны показать хозяйственные, партийные, советские, профсоюзные руководители. Это будет еще выше поднимать авторитет дружин, повышать ответственность дружинников по выполнению своих обязанностей.

Силу общественного воздействия надо острее направлять на борьбу с одним из самых живучих пережитков прошлого — пьянством. У нас очень много людей пьют в медьезривителе. Надо поднимать всех дружинников и использовать различные формы борьбы с пьянством, взять под контроль общественности рестораны, столовые, магазины по продаже водки. Необходимо дело поставить так, чтобы человек в нетрезвом виде не появлялся в общественном месте, на улице.

Административные органы нашего города проводят работу по выполнению Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 4 мая 1961 г. Но общественность, в частности, дружины стоят в стороне от этого дела. Необходимо силами общественности выявлять тунеядцев всех мастей, уклоняющихся от участия в общественно полезном труде. Особенно здесь большую помощь могут

оказать дружины, создаваемые при уличных комитетах и при домоуправлениях. К сожалению, таких народных дружин пока еще очень мало. Создание их — неотложное дело всех партийных, советских организаций.

Силу общественности надо направить и на предотвращение проступков несовершеннолетних. Пока что участие комсомольцев и молодежи в охране общественного порядка нельзя считать удовлетворительным. В состав дружин входит только 2176 комсомольцев. Горкому ВЛКСМ надо потребовать от первичных организаций постоянного контроля за работой молодежи в добровольных народных дружинах. Комсомольско-дружинники должны активно включиться в борьбу с нарушителями правил советской торговли, больше проводить рейдов по рынкам, магазинам, столовым.

Возникает необходимость систематического обучения дружинников формам и методам работы. Многие из перечисленных недостатков в работе дружин объясняются тем, что значительная часть дружинников не знает, как и чем заниматься. У нас создан общественный университет правовых знаний, где есть факультет членов товарищеских судов и дружинников. Но, к сожалению, на занятия ходит очень мало членов народных дружин.

Командиры народных дружин должны периодически отчитываться на собраниях трудящихся о той работе, которую они проводят. Вель им доверять бороться за общественный порядок целые коллективы. Вполне закономерно, что эти коллективы должны знать, что делают их представители в народной дружине.

Необходимо вопросы участия трудящихся в охране общественного порядка постоянно обсуждать на партийных собраниях и заседаниях партийных комитетов, на сессиях и заседаниях исполкомов местных Советов, в профсоюзных и комсомольских организациях. Нужно, чтобы печать побоевому выступала против хулиганов и жуликов, систематически освещала борьбу за воспитание нового человека.

Руководствуясь решениями исторического XXII съезда КПСС, нужно поднять активность всех трудящихся в деле укрепления коммунистических общественных отношений.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

С огромным воодушевлением и энтузиазмом восприняли советские люди Обращение Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям страны. Коммунистическая партия доложила народу о выполнении задач, выдвинутых четыре года назад, в канун прошлых выборов в Верховный Совет СССР, рассказала о планах на будущее, вытекающих из решений XXII съезда, новой Программы КПСС.

Волнующие слова Обращения партии к народу дошли до сердца каждого советского человека, вызвали радость и гордость за нашу Родину, за великую ленинскую партию, которая ведет нас от победы к победе.

За истекшие четыре года советский народ под руководством партии коммунистов добился огромных успехов на всех участках коммунистического строительства. А партия в своей избирательной программе уже зовет народ к новым трудовым подвигам. «Уже теперь, — говорится в Обращении, — можно с уверенностью сказать, что семилетний план мы не только выполним, но и перевыполним». И так будет, потому что все, что намечает партия, неизменно воплощается в жизнь.

Обращение ЦК КПСС к избирателям удаетеряет силы совет-

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

Наша лекторская группа

— Неподалеку от Кремля, по правую сторону Москвы-реки, за тихими водами канала в тесном Лаврушинском переулке стоит невысокое здание «Государственной Третьяковской галереи», — так начинается свою лекцию о Третьяковке Нина Рожкова.

Нина — член лекторской группы, организованной под руководством учительницы литературы А. Ф. Миркиной в школе № 37 в начале второй четверти.

В этой лекторской группе 12 учащихся 8-х и 9-х классов. Все они охотно готовят лекции, а затем читают, сопровождая их наглядными пособиями. В настоящее время лекторской группой уже прочитаны лекции во всех 5-х, 6-х, 7-х, 8-х и двух 9-х классах. Большинство из них прочитано девятиклассниками.

Тематика лекций очень разнообразна. «Композитор Прокофьев», «Композитор Глинка», «О жизни и творчестве Сурикова, Левитана, Саврасова», «Кибернетика», «Джеке Лондоне», «Певце Лемешева», «Воспитание коммунистической морали» — вот далеко не полный их перечень.

Школа наша тесная, но, как говорят, в тесноте да не в обиде. 1300 человек — всех надо охватить лекциями. Бывает и так, что несколько классов одно-

временно размещаются в физкабинете для того, чтобы послушать пластинки (по теме лекций) или рассмотреть репродукции через зонидаскоп.

В марте этого года наша группа приступает к подготовке новых лекций, а сейчас члены лекторской группы собирают материалы, которые необходимы для лекций, раскрывающих человека нашего времени и будущего. Очень хорошо готовят и читают лекции Людмила Борчагина, Нина Рожкова, Людмила Зюбенко — учащиеся 9-го класса, Валерий Бузуев, Валя Паралина, Валя Глимова, Валя Шаталова из 8-х классов. Делают они это с удовольствием и пользой для себя. Они развивают свою разговорную речь, учатся самостоятельной работе с книгой, повышают свой кругозор, культурный уровень.

Пластинки, нужные по теме той или иной лекции (оперы, арии), заимствуем в музыкальной школе или у кого-нибудь из учителей или учащихся поселка. Книжки берем в библиотеках. Репродукции с картин приобрела школа. У нас два выпуска репродукций «Третьяковская галерея». Много открыток.

Нина БОБРОВНИК,
председатель лекторской группы
школы № 37.

ПО ГДЕ БЫ НИ БЫВАЛИ МЫ...

В один из вечеров в школе № 38 было как-то необыкновенно. Кругом царил приподнятость и оживление. Иначе и быть не могло. В этот вечер намечалось провести встречу старшеклассников с бывшими выпускниками этой школы.

К вечеру давно готовились. Были заранее посланы приглашения билеты бывшим учащимся школы, живущим не только в нашем городе, но и в Томске, Новокузнецке и даже в Пензе. И, не считаясь с дальней дорогой, мно-

гие приехали на вечер в свою родную школу.

Бывшие учащиеся, а в настоящее время рабочие, служащие, студенты поделились впечатлениями о своих трудовых делах, успехах. Они жалели о том, что в их время не было в школах трудового обучения и это отрицательно сказалось на первых порах самостоятельной жизни и благодарили учителей за знания, которые те дали им, за советы, так пригодившиеся в трудовой жизни, и обещали, где бы они ни были, не забывать родную школу.

всеохватывающая организация народа, она вовлекает в управление государством самые широкие слои трудящихся. Например, в выборах в местные Советы, которые состоялись в марте 1961 года, приняло участие 137.946.000 человек, или 99,94 процента избирателей. Напомним, что все население СССР на 1 января 1962 года, по предварительным данным, составляло 220 миллионов человек. Депутатами Советов избрано свыше 1.820.000 человек. В составе депутатов Местных Советов — 433.293 рабочих, или 23,8 процента общего числа депутатов, 691.842 колхозника, или 38 процентов общего числа депутатов. В деятельности Советов, в работе их комитетов участвует свыше 20 миллионов трудящихся. Для всех этих людей Советы служат высшей школой государственного управления, поскольку в Советах посланцы народа решают важнейшие общественно-государственные дела.

Великий Ленин говорил о том, что надо привлечь к управлению государством, к участию в государственных делах всех граждан. Партия свято выполняет этот ленинский завет. В Программе КПСС, принятой XXII съездом, записано: «Всестороннее развертывание и совершенствование социалистической демократии, активное участие всех граждан в управлении государством, в руководстве хозяйственным и культурным строительством, улучшении работы государственного аппарата и усилении народного контроля над его деятельностью — такое главное направление развития социалистической государственности в период строительства коммунизма».

Выдающаяся роль в развертывании социалистической демократии принадлежит Советам депутатов трудящихся. Советы —

Окончание на 4-й стр.

ЕСТЬ 31.000 ТОНН УГЛЯ!

С победой вас, горняки шестого участка!

Есть! И даже не 28.000 тонн (это было первое обязательство горняков шестого участка) и даже не 30.000 тонн (в День Советской Армии горняки пересмотрели свои обязательства) — есть 31.000 тонн угля! Отныне самая

высокая месячная производительность комбайна «Донбасс» в бассейне составляет 31.000 тонн и принадлежит горнякам шестого участка шахты коммунистического труда «Полысаевская-2».

Вот они, итоги

Итак, события пришли к своему логическому завершению. О выдающемся успехе дружного коллектива из центральных газет и по радио знает вся страна. Интересна трудовая переписка Кузбасса и Донбасса. Вчера московское радио сообщило о досрочном выполнении социалистического обязательства бригадой знатного шахтера Николая Мамаю на шахте имени Лутугина Луганской области. Там добились самой высокой выработки на комбайн в условиях Донбасса. Она составляет более 10.000 тонн. Знает о достижениях полысаевцев и весь Кузбасс. На шахту уже начинается паломничество. Звонят бесконечно телефоны — всем хочется увидеть эту самую знаменитую седьмую лаву, поговорить с людьми, работающими в ней, набраться опыта, подсчитать свои возможности, найти резервы на собственном предприятии. Позавчера позвонил на «Полысаевскую-2» заместитель управляющего трестом «Беловоуголь» тов. Приставка:

— Желаем к вам приехать, лаву взглянуть, поучиться.

Начальник шахты А. Н. Абрамов лукаво покосился на инженеров, сидящих в его кабинете:

— И много вас?

— Человек тридцать будет...

— А когда?

— В субботу...

— Приезжайте пораньше. В субботу будет уже поздно. Кончается лава...

Теперь, когда 31.000 тонн угля существует в действительности, а не только в планах и обязательствах дружного коллектива

шестого участка, хочется оглянуться назад, в те незабываемые дни, когда шла борьба за высокую производительность комбайна. А дни действительно были примечательные. На сменных нарядах в немного тесноватой комнате шестого участка не смолкал веселый смех, радостный разговор. Деловые беседы часто превращались в забавную шутку или едким веселым замечанием. Даже постороннему человеку чувствовалось приподнятое настроение горняков. Вот она та пора, когда труд приносит человеку удовлетворение, радость. И самое интересное: успех не кружил горнякам голову, они оставались такими же скромными, как и были до этого. И чем больше вокруг них шел разговор о рекорде, тем упорней они заявляли, что это не рекорд, а просто результат разумно организованной работы, что этого могут добиться и другие участки родной шахты, а также и других шахт, особенно полысаевского куста, где такие же примерно горногеологические условия...

А на шахту продолжают звонить из других пунктов, собираются в гости. Посмотреть, поучиться, сделать для себя выводы. Успех полысаевцев — это исток, начало угольных рек, которые потекут из забоев рудника, если там по-хозяйски будут перенимать опыт полысаевцев. Начало движения за экономное расходование рабочего времени, за полную нагрузку на технику — вот они, итоги успеха коллектива шестого участка шахты коммунистического труда.

Радостный ритм работы

Возникает законный вопрос: а, все-таки, в чем же секрет успеха? Мне несколько раз приходилось бывать во время нарядов на шестом участке, когда их вел начальник участка коммунист Евгений Адамович Пфиценмаер. Высоколобый, с чуть вьющимися русыми волосами, с внимательными голубыми глазами, он всегда говорил спокойно, можно сказать, даже вполголоса, но зато конкретно, обстоятельно. Ни грубого тона, ни окрика. И так же спокойно, вдумчиво отвечали ему горняки. Чувствовалось, что начальник уважает своих людей и они его. Дружеская атмосфера в нарядной — хорошее настроение на работе. Это, конечно, не главное, но тоже немаловажный фактор.

— А главное, по-моему, — сказал Евгений Адамович, — это сквозной комплекс, исключаяющий всякое рвачество, расхлябанность, недисциплинированность. Коллектив при сквозном комплексе становится единой семьей, и ему тогда будет по плечу любая, самая трудная задача. Как было раньше? Приходила на работу очередная смена, а ей нужно начинать свой день с того, что подготавливать рабочее место: то порвана цепь на транспортере, то леса нет, то конвейер заштыбован, или порван комбайновый канат, то еще что-нибудь. Вот и приходилось вместо того, чтобы добывать уголь, устранять неполадки и аварии. Где уж тут говорить о ритмичной работе!

Найдутся, конечно, люди, которые скажут, что создали, мол,

условия, что вся шахта на «рекорд» работала. Нет. Условия у нас самые обыкновенные. Лава? Тоже обыкновенная. Длина ее 125 м, выемочная мощность пласта — 2,3 м. Работа ведется в четыре смены, и все четыре бригады почти не уступают друг другу. Немного сначала тормозила вода, но именно благодаря скоростной выемке угля, она от нас постепенно отстает. Строго, безукоризненно выполняется график работы. Что у нас нового на участке? Мы укомплектовали комбайновые бригады по 14—15 человек. И это себя оправдало. Рекомендуем сделать то же самое другим. А самое главное — это люди. Их добросовестное, хозяйское отношение и к технике, и к своим обязанностям. Исчезли у нас прогульщики и пьяницы. Коллектив трудится успешно, а когда есть подвигание лавы, ее не будет подавливать, не будет скопиться вода, будет культурная, ритмичная работа...

Евгений Адамович раскрыл разбухшую записную книжку.

— Вот, смотрите, результаты наших усилий налицо...

День счастливых совпадений

Нарядная, как всегда, шумная говорливая, неожиданно притихла. Горняки выжидающе замерли. Евгений Адамович, не отнимая от уха трубки, что-то быстро записывал на чистом листке блокнота. Окончил, положил трубку, обвел внимательным взглядом горняков, улыбнулся.

— Ну, сколько? Побили? — послышались нетерпеливые голоса.

— Да? Или нам «добывать»? А может и Карпову...

— Погодите, сейчас сосчитаю, — успокоил нетерпеливых Пфиценмаер и склонился над блокнотом. Горняки затаили дыхание. Начальник участка быстро сплюсовал две цифры: одну пятизначную, другую трехзначную. Подчеркнул результат и рядом еще раз повторил сложение.

— Сколько? — Казалось это слово все выдохнули разом.

— 25.410!

— Ну, что можно звонить кировцам?

И вдруг выяснилось, что все забыли цифру, да, ту необходимую в эту минуту цифру, которой обозначен рекорд кировцев. Около пяти лет тому назад на участке № 4, которым руководил тов. Бельский, был поставлен рекорд производительности на комбайн «Донбасс». И вот количество тонн, что добыли кировцы, никто не мог вспомнить. Назвали 25.000 и 26.000. Ясность внесли начальник шахты А. Н. Абрамов и парторг В. А. Кучеров. Еще с порога, заходя в нарядную, они спросили:

— Ну, как?

— 25.410!

— Молодцы. Поздравляем с новым рекордом. Сколько кировцы тогда дали, парторг?

И он начал зачитывать цифры, свидетельствующие о ритмичности работы участка.

— За первую неделю февраля мы выдали на-гора 8.316 тонн угля, среднесуточная добыча составила 1188 тонн. Соответственно и за последующие недели: за вторую — выдали 8130 тонн, за третью — 8005 тонн.

— Из восьми тысяч не выходим. Это ли не свидетельство того, что сердце нашего участка пульсирует нормально, без перебоев и срывов...

За окном совсем стало светло. Кто-то выключил свет. В замороженном слегка подтаявшем окне виднелась цепочка электроопор, опущенных легким инеем. Сейчас в шахте встретились бригады Реттиха и Вицентовича, молодой комбайнер Анатолий Логинов весело подмигнул своему сменщику широколицему, бровастому Фахрамуру Валиеву:

— Жми!...

И на время ставшая чуть тоньше ручеек угля, снова заполнил всю широкую ленту транспортера. Радостный ритм работы продолжался.

Кучеров, новый парторг шахты, тогда работал на шахте имени С. М. Кирова.

— 25.300...

Это случилось в День Советской Армии и Военно-Морского Флота. Наверно, среди бригады Реттиха, «добывавшей» рекорд кировцев, было немало бывших солдат, были и люди, защищавшие нашу Родину на полях Великой Отечественной войны. Они достойно встретили свой «мужской» праздник...

В тот же день 23 февраля в шахтном конференц-зале состоялся небольшой короткий митинг. Сюда пришли горняки со всех участков, даже многие свободные в тот день от работы. На героев дня буквально показывали пальцами:

— Вот этот с шестого, этот...

Поздравил тепло «юбиляров» начальник шахты, поздравил парторг. Пожелали им достичь еще более высоких результатов, выполнить и перевыполнить социалистическое обязательство.

Горняки горячо аплодировали своим товарищам. С ответным словом выступил начальник шестого участка Евгений Адамович Пфиценмаер. Как всегда, спокойно, сдержанно, кратко. Как всегда, подчеркивая, что их успех не рекорд, а результат ритмичного, разумно организованного труда.

Потом слово взял один из лучших бригадиров шестого участка Абзал Демухамедов. Его можно назвать рыцарем сквозного комплекса. Как всегда, он выступил с защитой и пропагандой сквозного комплекса. Речь его была убедительна, подкреплена вескими доводами:

— Сквозной комплекс — самая передовая организация труда, только благодаря ей мы добились этого успеха. Многие еще сомневаются в нем. Всем неверующим советуем: посмотрите в наши расчетные книжки. Мы не только получаем такую же зарплату, как и вы, но даже больше, а кроме этого нам работаете легче и физически, и духовно, потому что работаем дружнее...

С днем 23 февраля совпал еще один праздник шестого участка. Здесь же, на этом коротком митинге, представитель треста вручил шестому участку переходящее Красное знамя за первенство по руднику за январь 1962 г. Три праздника в один день — вот награда за доблестный труд! Принимая знамя, Абзал Демухамедов от имени коллектива участка заявил, что они пересмотрели свои обязательства и в честь выборов в Верховный Совет СССР дадут теперь 30.000 тонн угля на комбайн.

Дни шли быстро, заполненные трудом и радостным ожиданием заветного рубежа, мелькали как крылья птицы. Уже осталось позади прежнее обязательство — 28.000 тонн. Горняки, шутя, вздыхали:

— Эх, братцы, был бы сейчас високосный год... Все-таки на денек куций месяц февраль длиннее был бы. Еще бы тысячу тонн приплюсовали...

Слово за вами, шахтеры рудника!

И вот — свершилось. Взят и тридцатитысячный рубеж, участок идет дальше. Скептики молчат. 30.000 тонн угля в месяц на комбайн говорят сами за себя. Комментарии излишни. Кропотливая, многодневная работа дала свои плоды. Недаром сей когда-то вместе с юнцами за парту механик шестого участка коммунист С. И. Гоздок. Недаром ходят в школу рабочей молодежи многие его механизаторы. Недаром овладевали смежными профессиями горняки шестого участка. Техника во все эти напряженные дни февраля работала исключительно. Просто сократились до минимума. Люди властно взялись за рабочее время комбайна, подчинили его себе, и оно преданно служит им. И когда все шахты нашего рудника подхватят начин полысаевцев, то из механизированных лав потекут угольные реки, и Ленинский рудник в этом году по праву займет одно из первых мест.

Ал. ПОДМОГИЛЬНЫЙ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
28 февраля 1962 г. № 42 стр. 3

НАШ КАЛЕНДАРЬ

А. П. Бородин

(75-летие со дня смерти)

Александр Порфирьевич Бородин (1833—1887) — один из величайших русских композиторов и выдающийся ученый химик — начал свою творческую деятельность в 60—70-х годах прошлого столетия. Это был период общественного подъема, когда идеи замечательных русских революционеров-демократов — Герцена, Белинского, Чернышевского, Добролюбова — затронули все стороны русской жизни, глубоко проникли в науку, и в литературу, и в искусство. Этими идеями во многом определилось направление балакиревского музыкального кружка — знаменитой «Могучей кучки», — одним из активных участников которого стал Бородин. Прямой продолжатель реалистических традиций Глинки, Бородин в своих произведениях выражал мысли и чаяния русского народа, стремился сделать музыку достоянием широких масс слушателей, обогатить русскую музыкальную культуру яркими образами богатейшего эпоса. Горячая любовь к родине, истинный гуманизм и уважение к другим национальностям нашли глубокое и сильное выражение в опере «Князь Игорь», в гениальной «Богатырской симфонии», в музыкальной картине «В Средней Азии» и в других произведениях. Творческое наследие Бородина невелико, но разнообразно. Оно отличается глубиной и богатством содержания, благородством и простотой стилей, многогранностью жанров и форм. Один из выдающихся творцов русской национальной симфонии и монументальной оперы, он является также



крупнейшим мастером романса. Произведения созданные композитором, по праву вошли в сокровищницу мирового искусства. Его музыкальное творчество оказало влияние на таких русских композиторов, как А. К. Лядов, А. К. Глазунов, В. С. Калинников. Выдающийся представитель передовой культуры, А. П. Бородин содействовал композитора с грудом ученого, большой общественной и педагогической деятельностью. Его исследования в области органической химии явились существенным вкладом в развитие отечественной науки. Многие из них не потеряли значения до наших дней. В настоящее время музыкальные традиции Бородина успешно продолжают и развиваются в творчестве советских композиторов. Его произведения стали любимыми и популярными в нашей стране. Музыкальные творения А. П. Бородина живут в сердцах советских людей, наполняя их чувством гордости за свою Родину.

ЗАЯВЛЕНИЕ КУБИНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ГАВАНА. (ТАСС). Здесь опубликовано заявление кубинского революционного правительства за подписью премьер-министра Фиделя Кастро, которое является ответом Кубы на заявление Советского правительства от 19 февраля.

Правительство и народ Кубы, указывается в заявлении, ликованием и благодарностью встретили своевременное мужественное и энергичное заявление правительства Советского Союза. Со-

ветское заявление, подчеркивает правительство Кубы, является, несомненно, чрезвычайно ценным вкладом в дело сохранения мира и безопасности народов, в дело защиты международной морали и норм, которыми должны руководствоваться государства в отношениях между собой.

В заявлении кубинского правительства разоблачаются агрессивные акты и маневры американского империализма против Ку-

бы и в заключение говорится:

Народ и революционное правительство Кубы благодарят от всего сердца за неоднократно оказанную советскую помощь, которая позволяет дать отпор экономическим агрессиям, благодарят за решительное осуждение всех атак против нашей страны, за солидарность Советского Союза с Кубой, за выражаемые Советским правительством пожелания нашей полной победы.

Постановление индонезийского правительства

ДЖАКАРТА. (ТАСС). Агентство АНТАРА опубликовало постановление правительства Индонезии, утвержденное президентом Сукарно, в соответствии с которым все граждане Республики в возрасте от 17 до 40 лет «могут быть призваны для осуществления гражданской обороны» и для «оказания помощи вооруженным силам в ведении боевых действий...».

Новый ядерный взрыв в США

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Комиссия по атомной энергии объявила, что в штате Невада проведен еще один подземный ядерный взрыв



Индонезия. В конце прошлого года президент Сукарно отдал приказ армии и народу в любой момент быть готовыми начать освобождение Западного Ириана. Индонезийцы готовы постоять за свои кровные интересы, если потребуются — с оружием в руках.

На снимке: индонезийский египетский зорко охраняет родное небо.

Фото Б. Иванова.

Фотохроника ТАСС.

Расправа над папуасами на острове Бука

БАНБЕРРА. (ТАСС). По сообщениям печати из Новой Гвинеи, вооруженные отряды австралийской полиции расправились с безоружными жителями нескольких деревень острова Бука, выступавшими против несправедливого налогообложения. В течение последних дней на этот остров было направлено свыше 500 полицейских. Полиция арестовала более 200 папуасов. Корреспондент газеты «Дейли телеграф» сообщает из Новой Гвинеи, что сейчас срочно возводится новая тюрьма для арестованных папуасов.

Новый бандитский налет

ЛОНДОН. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Туниса, группа вооруженных французских солдат проникла из Алжира на территорию Туниса в районе деревни Айн-Ум-Джараа. После того, как к ним приблизился тунисский патруль, нарушители границы открыли огонь, в результате которого были убиты три тунисских солдата.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАВСТРЕЧУ, ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

(Окончание. Нач. на 2-й стр.)

и прямого избирательного права при тайном голосовании. Выборы депутатов являются всеобщими: все граждане СССР, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образовательного и имущественного ценза, оседлости, социального происхождения и прошлой деятельности, имеют право участвовать в выборах депутатов в Верховный Совет, за исключением лиц, признанных в установленном порядке умалишенными. Каждый избиратель имеет один голос. Все расходы, связанные с проведением выборов в Верховный Совет СССР, производятся за счет государства.

Эти основные положения делают нашу избирательную систему самой демократической в мире.

А как происходят выборы в странах капитализма?

Избирательные законы буржуазных государств при помощи различных ограничительных цензов отстраняют от участия в выборах сотни тысяч и миллионы трудящихся. Чтобы обладать правом избирать, в США и Англии, например, нужно достичь 21 года, в Голландии — 23 лет. В некоторых странах Америки существует образовательный ценз. В штате Алабама США избиратель получает бюллетень при условии, если он может «читать, писать и объяснять любую статью конституции США на английском языке». Ценз оседлости запрещает участвовать в выборах гражданам, которые прожили в данной местности меньше срока, определенного законом. В ряде стран, чтобы принять участие в выборах, надо уплатить налог. В двенадцати штатах США, Дании и других странах не включают в списки избирателей тех, кто получает пособие по безработице. В Южно-Африканской Респуб-

ке, ряде штатов США не допускаются к избирательным урнам негры, мулати.

Особенно много ограничительных цензов в США. Поэтому не случайно известный американский писатель Теодор Драйзер писал: «Из всех бутафорских привилегий, которыми обладает современный трудящийся американец, самая бутафорская — это его право голоса».

Но империалистические заправилы и реакционные политики этим не ограничиваются. Во время выборов они прибегают к запугиванию избирателей, террору, насилию, фальсификации.

Это наглядно показали недавние выборы в Греции. Чтобы не допустить голосования избирателей за кандидатов левых партий, было совершено 92 покушения, 23 кандидата были ранены, 3.000 активистов избиты. Только в Афинах в урны было вложено 250 тысяч фальшивых бюллетеней. Даже такой буржуазный политический деятель, как бывший премьер-министр Греции Венизелос, вынужден был заявить, что «парламентские выборы в Греции явились пародией на выборы, проводившиеся в условиях насилия и произвола, подавления всякой законности». А вот посол США, грубо вмешавшийся во внутренние дела Греции, цинично заявил, что «эти выборы были образцом веры в свободу личности и демократию».

При помощи подобных «образцовых» выборов реакция добивается того, что депутатами буржуазных парламентов всюду являются промышленные и финансовые магнаты, крупные землевладельцы, а также высокопоставленные прислужники монополий. А как представлены в буржуазных парламентах трудящиеся? В США, например, насчитывается более 50 миллионов рабочих, служащих и трудящихся фермеров, а в конгрессе нет ни одного рядо-

вого рабочего ни одного мелкого фермера. Для сравнения напомним, что из 1.378 депутатов Верховного Совета СССР пятого созыва 831 человек — рабочие и крестьяне.

Сейчас в нашей стране развернулась избирательная кампания по выборам в Верховный Совет СССР шестого созыва. Советская избирательная система обеспечивает гражданам СССР полную возможность поставить у кормила высшей государственной власти самых лучших, самых достойных людей.

Трудящиеся выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР товарищей Н. С. Хрущева, Л. И. Брежнева, Ф. Р. Козлова, А. И. Микояна, ткачих В. Гаганову и Ю. Велерову, шахтера Н. Мамаю, Героев-космонавтов Ю. Гагарина и Г. Титова и многих других активных борцов за коммунизм, проявивших выдающиеся способности в работе на благо общества. Это — кандидаты блока коммунистов и беспартийных, являющегося ярким выражением несокрушимого единства партии и народа. На собраниях и в печати идет широкое обсуждение личных и деловых качеств кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Коммунистическая партия призывает всех избирателей в день 18 марта единодушно отдать свои голоса за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР — общих как для коммунистов, как и беспартийных.

Единодушно голосуя за кандидатов народного блока все советские люди тем самым будут голосовать за претворение в жизнь исторических решений XXII съезда КПСС, укрепление могущества нашей Родины, за дальнейший подъем народного благосостояния, за упрочение мира во всем мире.

А. МЕНЬШИКОВ.

Закончились выборы в Национальный конгресс народных сил ОАР

КАИР. (ТАСС). Здесь закончились, начавшиеся 5 февраля этого года выборы в Национальный конгресс народных сил. В заявлении министерства внутренних дел говорится, что результаты выборов должны быть одобрены президентом Республики.

Всего в Национальный конгресс народных сил избрано 1500 человек. Кроме того, в него войдут 250 членов подготовительного комитета по созыву Национального конгресса народных сил, назначаемых декретом президента.

Горздравотдел, партийная организация, местком и администрация 4-ой городской больницы извещают о смерти старейшего медицинского работника, члена КПСС с 1942 года.

СВЕТОВА
Александра Ивановича,
последовавшей 26 февраля после тяжелой и продолжительной болезни, и выражают глубокое соболезнование семье покойного.

Максимов Владимир Максимович, проживающий по ул. Вокзальной, № 18-е, возбуждает дело о расторжении брака с Максимовой Анной Варфоломеевной, проживающей по ул. Нахимова, № 30-а — 5. Дело будет слушаться в народном суде г. Ленинска-Кузнецкого.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
Новый широкоэкранный цветной художественный фильм
КРЕСТОНОСЦЫ
(2-я серия)
Сеансы: 10-50, 12-40, 4-20, 6-10, 8-00, 9-50.

Для детей
ПРИКЛЮЧЕНИЯ БУРАТИНО
Сеансы: 9-00, 2-30.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
ЖДИ МЕНЯ
Сеансы: 1, 3, 5, 7.
«СИБИРЬ»

КРЕПОСТЬ НА КОЛЕСАХ
Сеансы: 12-50, 4-40, 6-30, 8-20, 10-00.

«РОДИНА»
НОЭЛЬ ФОРТЮНА
Сеансы: 11-00, 1-00, 4-20, 6-20, 8-00, 10-00.

МАЯ ИЗ ЦХНЕТИ
Сеансы: 9-20, 2-40.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.